

该道歉的不仅仅是伊万

风言封语

泰山队算不算球队

王封

倚天长剑为谁收，折腾忽没个够。这就是中国足球，有时候是圆的，有时候也有可能是方的。当你认为足球是圆的时，中国足球人保证把它踢

成跟骰子类似的方块。

相貌酷似扑克牌上“老K”的青岛主帅郭侃峰，赛后竟然露出了蒙娜丽莎式的微笑，隐约表明齐鲁德比平局收场是充满了无限深意和内涵的。

或许在青岛队看来，对手是离天堂近在咫尺的领头羊，而自己是深陷降级泥潭的副班长，这是一场不对等的比赛。鲁能的确很想赢，也有这个实力，但要踩着自己

兄弟的身体登上冠军宝座，而且兄弟很有可能就此跌落尘埃，这样决绝的举动显然不是咱们礼仪之邦的风格。做人要厚道，不能把自己的幸福建立在他人的痛苦之上，平局，给青岛队一分算不上雪中送炭，但意义非同凡响：能从即将好几次夺冠的鲁能身上拿分找到了保级的信心和勇气。

平局，对青岛中能来说意味着幸运的小胜利，而对鲁能

而言则就是彻底的大失败。鲁能显然不是那种游戏人生的主儿，说他们让球帮助兄弟球队保级显然是高抬他们。在锦标主义横行的当今体坛，没有人甘当老二不争第一。况且，这也有违职业精神，眼下，中国足球反赌风暴似乎迷失了方向，一些陈年旧账都能翻腾出来调查一番。这显然也给当下的中国足球人敲响了警钟：玩火者必自焚。

进场看齐鲁德比的三万

多球迷可能有一股被忽悠被欺骗的怒火无处发泄，这种人生中难得一遇的经历能够让他们吃一堑长一智：中国足球，是靠不住的。如果爱一支中超球队像野草一样不能自拔，那最后受伤的只有自己那颗天真的心灵。

鲁能主帅伊万面色凝重地在赛后发布会上向支持者道歉了，可他的道歉显得格外苍白无力，甚至不真诚。在冲冠的时刻，他的排兵布阵

保守陈旧，了无新意。鲁能客场平河南，球迷可以接受，但主场再平青岛，说什么也没用了，倒还不如输给青岛队更像个男人。这场有些丑陋的平局，鲁能方面该道歉的岂止伊万一人？

今天，就看申花的表现如何了，一旦鲁能不是主动争冠军，而是“被冠军”，我们该如何庆祝这升起的四颗星呢？

不管怎么说，预祝鲁能夺冠，预祝中能保级。



热情似火的球迷失望而归。本版摄影 周青先

主场1:1战平青岛中能

鲁能的庆功“喜宴”又延期了

本报记者 胡建明

别关大门

关球门

终场哨响，山东省体育中心3万多名球迷集体发出了“一声叹息”——1:1被青岛中能队逼平后，鲁能的夺冠“喜宴”又要延期举办了。原本兴高采烈而来的鲁能球迷最终失望而归。

鲁能的高调将球迷的情绪早早就调动了起来。23日上午，球迷董君大姐就开始组织人忙活了起来，帮助朋友买球票，印横幅，她忙得不亦乐乎。她所做的一切准备都是为了迎接鲁能的夺冠庆典。下午三点多，她就收拾着准备好的横幅奔向了省体育中心，横幅的内容非常朴实，“感谢鲁能！感谢教练！感谢球员！”董大姐说，鲁能能提前夺冠，这些感谢是必须要有的。

四点过后，球迷们一波接一波地涌进了省体育中心，在距离比赛还有半个小时的时候，球场23区的大铁门就被从里面锁上了，一些有票而无法进场的球迷站在大铁门外狂喊：“我们有票啊，这个大门别着急关，等会儿关好鲁能的球门就可以了。”无奈，里面的看台已经爆满，“一个人也装不下了，到其他区看看有没有座位吧。”安保人员喊声既兴奋又着急。

比赛开始的哨响后，能容纳6万人的体育场涌进了35000多名球迷。锣鼓喧天，加油声起，鲁能球迷一心等着自己心爱的球队，快刀斩乱麻地踩着兄弟的肩膀夺冠。“满贯才是硬道理”，给力的标语将鲁能的野心彰显无遗。



安泰尔表现抢眼。

只是兄弟

没有情

大哥想在家门口夺冠，小弟则想着捞一点保级的积分。比赛开始后，鲁能、中能这对同省兄弟马上就刺刀上膛，恶狠狠地冲向了对方腹地。这对杀红了眼的兄弟心中只想胜负，那一丝若即若离的兄弟之情早就被抛到了九霄云外。

第27分钟，客场作战的小弟青岛中能队率先发难，郑龙控球造成李微犯规，青岛中能获得任意球机会，姚江山快速罚出一记弧线球，鲁能守门员杨程因受其他球员干扰来不及反应，结果皮球直接撞入球门后角，青岛中能1:0领先。进球之后，青岛中能队士气大涨，在随后几分钟的时间内，他们接连制造了三次杀机，如果不是他们缺少一锤定音的射手，鲁能至少还会再丢一球。

鲁能泰山队直到比赛进行到第65分钟时才由韩鹏门前抢点将比分扳平。此后，双方拼抢得更加激烈，鲁能想继续扩大比分，完成夺冠大业，而青岛中能则想死死守住这宝贵的一分。在比赛踢了70分钟之后，青岛中能球员频频倒地拖延时间。第90分钟，当郑龙再次因为抽筋而倒地时，一位进场救护的担架队员因为

一次多余动作而引发了中能球员强烈不满。如果不是裁判多

次出面制止，双方早就在场上发生了冲突。看着两队频频有人被铲倒在地，看台上的球迷既兴奋又紧张，“这对兄弟好长时间没有这么较真过了。”

无奈等待
或将“被冠军”

终场哨响，拿到一分的中能队员纷纷与主教练郭侃峰击掌庆祝，而未能提前夺冠的鲁能队员则个个都是一脸落寞。在向看台上的球迷致谢完毕后，本场比赛打进一球的韩鹏恶狠狠地朝着飘进球场的纸屑踢了一脚，一向都很配合采访的他赛后非常郁闷地低头离开了球场。

这个结果让很多人都始料不及，出差在外的山东省足管中心主任马勇为了赶上这场比赛，一路狂奔在上半时比赛快要结束时赶到了球场，可惜，他没有看到预料中的结果。到现场观战的山东电力集团公司总经理、鲁能俱乐部董事长李同智也有些失望，可比赛结束后，他还是强打着精神到休息室鼓励了大家一番，“虽然这场比赛打平了，但大家都尽力了，希望大家回去后好好休息，争取打好剩下的比赛。”

24日晚上，排名第二的上海申花队将主场迎战陕西中建队，如果上海申花队不能战胜对手，鲁能就将提前三轮获得冠军，可这样略显被动的庆祝喜宴，鲁能还会有心思品味吗？

伊万以为能够取胜

本报记者 李志刚

山东省体育中心好久没有涌进这么多球迷了，可惜他们乘兴而来却是失望而归。鲁能泰山主帅伊万在赛后非常郑重地表示“我要向山东球迷道歉”，“我知道大家都是支持我们的，到现场的球迷是为了见证我们夺冠的那一刻。我们让大家失望了，我要向现场的所有山东球迷道歉。”

比赛结束之后，伊万脸色铁青，伫立在教练席前沉默良久。面对越聚越多的记者，伊万马上显示出自己成熟的一面，他先是面对镜头微笑，继而掏出一条“球迷围巾”——赛前伊万便曾表示会戴着围巾到现场的，可惜这一次围巾没能像以前那样带来好运——“我们早晚会成为冠军的，这绝对没有问题。我本来打算戴着这条围巾与山东球迷一起庆祝夺冠，很遗憾，庆祝仪式被推迟了。”伊万在接受采访时这样说道。

“我知道青岛队会表现得十分顽强，但没想到他们的竞技状态居然这么好。”伊万认为鲁能泰山并没有轻敌，“我们可能表现得太焦急了一点，毕竟球员也都想着早一点拿到冠军。总体来说我对球员的表现还是满意的，他们一直相当积极。在90分钟的比赛中，我们一直掌握着节奏，一直在向青岛队施加压力，很可惜在扳平比分之后没能再取得进球。请不要指责我的球员，他们一直都相当努力。”

中超积分榜

排名	球队	胜	平	负	积分
1	山东	16	8	3	56
2	上海	13	5	8	44
3	天津	11	10	6	43
4	北京	10	9	8	39
5	辽宁	10	8	9	38
6	杭州	10	8	8	38
7	大连	9	11	6	38
8	河南	8	13	6	37
9	陕西	9	9	8	36
10	长春	9	5	12	32
11	江苏	7	11	8	32
12	青岛	6	10	11	28
13	重庆	7	7	13	28
14	长沙	6	10	11	28
15	深圳	7	6	14	27
16	南昌	7	6	14	27